

Родина труда

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 204 (4983)

Четверг, 16 октября 1969 года

Год издания 26-й
Цена 2 коп.

„Интеркосмос-1“

В соответствии с программой сотрудничества социалистических стран в области исследования и использования космического пространства в мирных целях 14 октября 1969 года в Советском Союзе произведен запуск искусственного спутника Земли «Интеркосмос-1».

Спутник «Интеркосмос-1» предназначен для исследования ультрафиолетового и рентгеновского излучений Солнца и влияния этих излучений на структуру верхней атмосферы Земли.

Спутник «Интеркосмос-1» выведен на орбиту с параметрами:

- минимальное расстояние от поверхности Земли (в перигее) — 260 километров;
- максимальное расстояние от поверхности Земли (в апогее) — 640 километров;
- начальный период обращения — 93,3 минуты;
- наклонение орбиты — 48,4 градуса.

На борту спутника установлена научная аппаратура:

— лайман-альфа фотометр и специальный передатчик непрерывного действия для оперативной передачи результатов научных измерений разработки и изготовления Германской Демократической Республики;

— рентгеновский спектрограф и рентгеновский поляриметр разработки и изготовления Советского Союза;

— рентгеновский фотометр и оптический фотометр разработки и изготовления Чехословацкой Социалистической Республики.

При подготовке спутника к запуску специалисты этих стран также принимали участие в монтаже и испытаниях соответствующей научной аппаратуры на спутнике.

Одновременно с измерениями на спутнике «Интеркосмос-1» обсерватории Народной Республики Болгарии, Венгерской Народной Республики, Германской Демократической Республики, Польской Народной Республики, Социалистической Республики Румынии, Советского Союза и Чехословацкой Социалистической Республики проводят радиоастрономические, ионосферные и оптические наблюдения по согласованной программе.

Для управления полетом спутника работает оперативная группа из специалистов ГДР, СССР и ЧССР.

Установленная на спутнике научная аппаратура работает нормально.

НА ОРБИТЕ — СОЗВЕЗДИЕ „СОЮЗОВ“



Групповой полет трех советских пилотируемых кораблей «Союз» успешно продолжается. К 8 часам 30 минутам московского времени 14 октября корабли «Союз-6», «Союз-7» и «Союз-8» завершили соответственно 45, 29 и 13 оборотов вокруг Земли.

Семь советских космонавтов начали новый трудовой день. В первом утреннем сеансе радиосвязи командир группы кораблей В. А. Шаталов доложил, что все космонавты после ночного отдыха чувствуют себя хорошо.

Экипажи кораблей провели физическую зарядку, сопровождавшуюся медицинским контролем, затем позавтракали. После проверки бортовых систем кораблей космонавты приступили к выполнению программы очередного дня полета.

Космические корабли «Союз-6», «Союз-7» и «Союз-8» находятся в совместном полете около суток. Групповой полет трех пилотируемых кораблей проходит строго по программе.

Экипажи кораблей успешно выполняют намеченные исследования, эксперименты и наблюдения. Начато одновременное выполнение совместных экспериментов в различных точках околоземного космического пространства, результаты которых дадут возможность получить более полное представление об изучаемых процессах.

НА СНИМКАХ: вверху — экипаж советского космического корабля «Союз-7». Слева направо — командир корабля Анатолий Васильевич Филиченко, Владислав Николаевич Волков и Виктор Васильевич Горбатко.

Внизу — экипаж советского космического корабля «Союз-8» летчики-космонавты СССР Герои Советского Союза полковник В. А. Шаталов и А. С. Елисеев.

Фото В. Черединцева (ТАСС)

СТРОИТЕЛИ ВЫПОЛНИЛИ СВОЙ ДОЛГ

Поле Козий Горб было последним в звене Валентины Канарейкиной, где еще оставалась неубранной кормовая брюква. Не особенно оно радовало сердце земельной. Здесь и земля похуже, и лебеды много, а главное — не успели корнеплоды наливаться вовремя, за сушливое лето унесло, добрую треть урожая. И все же по ее подсчетам даже здесь будет около трехсот центнеров на гектаре.

С кормами в совхозе «Аврора», особенно во втором отделении, где месяц назад сгорело много хорошего сена, нынче будет тяжело. Поэтому нельзя оставить на поле ни одного корнеплода, ни одной охапки ботвы.

На помощь рабочим совхоза приехали из Сланцев строители. Самым многочисленным был коллектив СУОР-259 во главе с начальником управления И. М. Алтырчиковым и секретарем партийного бюро Н. А. Голенко. Работали они по-ударному, почти без перекуров и уже к обеду сумели убрать гектар с четвертью. Убрали бы и больше, да не хватало транспорта.

Рядом с ними трудилась бригада от коллектива УМ-216, возглавляемая М. И. Кузнецовым. Им тоже пришлось ожидать трактор с тележкой, и все же дневное задание — по пять соток на человека — они выполнили раньше

намеченного срока. А всего в октябре их коллектив убрал около трех гектаров.

У самого леса атаковали брюкву комсомольцы из управления «Коксохиммонтажа» во главе со своим вожаком Володей Ивановым. Отведенный им загон они убрали без отдыха. Работали все хорошо, по-комсомольски. И все же из семнадцати нужно выделить Ольгу Исаеву, Люду Князеву, Володю Егорова, Александра Захарова, Славу Сидорова.

Строители свой долг перед тружениками полей выполнили.

Г. ФЕДОРОВ.

ПЛАН ЗАКУПКИ КАРТОФЕЛЯ ВЫПОЛНЕН

Вчера наш район закончил выполнение плана закупки картофеля и овощей. Всего продано государству 5.070 тонн картофеля (101 процент плана) и 1.501 тонна овощей.

Совхоз «Родина» продал государству 1.901 тонну, выполнив план-заказ на 119 процентов, совхоз «Старопольский» — на 118 процентов, совхоз «Сланцевский» — на 109 процентов.

В то же время совхоз «Осьминский» выполнил план всего на 80 процентов, а совхоз «Аврора» сдал картофеля только 450 тонн вместо 1.000 по плану.

У населения занято картофеля 178 тонн. Продажа картофеля государству продолжается.

По данным городской инспекции статистики, на 13 октября 1969 года совхозы Сланцевского района закончили копку картофеля и корнеплодов. С 891 гектара собрано 89.530 тонн картофеля. Корнеплодов с 320 гектаров получено 74.520 тонн.

СВОДКА о заготовке кормов по совхозам района (в центнерах на переводную голову)

Совхозы	Грубых	Сочных
«Сланцевский»	16	41
«Родина»	16	25
«Старопольский»	16	23
«Осьминский»	12	40
«Аврора»	15	16

СВОДКА о ходе вспашки зяби по совхозам района

Совхозы	План (га)	% выполнения
«Осьминский»	700	105
«Родина»	800	100
«Сланцевский»	1100	94
«Старопольский»	750	77
«Аврора»	1130	76

ВСПОМИНАЕТСЯ, как однажды, обсуждая с активистами задачи партийной организации, мы никак не могли придумать повестку дня очередного партийного собрания. Кто-то в шутку заметил:

— Может быть, вообще в этом месяце не будем проводить партийного собрания?

В шутке был резон, потому что вошло в правило обсуждать вопросы только чисто производственного плана. Конечно, вопросы важные, ибо коммунисты не только должны, но и обязаны направлять хозяйственную деятельность совхоза, постоянно контролировать ее, бороться за выполнение и перевыполнение производственных заданий, улучшать технологию производственных процессов.

Все это так. Но при этом возникает вопрос: не находимся ли мы в плена привычки проводить собрания только по производственным темам? В этом смысле вспоминается собрание, на котором обсуждались итоги работы совхоза за полугодие и участие коммунистов в развитии соревнования. И представьте, оживленного разговора не получилось. Собрание прошло вяло. В прениях выступили всего четыре человека. Почему? Лишь потому, что перед

ним было профсоюзное собрание, на котором обсуждался этот же вопрос. Партийное собрание дублировало его.

Сейчас партком ориентирует цеховые партийные организации на

конечно, неизбежны. Что греха таить, заботясь о повышении производительности труда, о качестве продукции, порою забываем о необходимости воспитывать и развивать у людей качества, достойных.

Такие собрания являются подлинной школой воспитания.

Немаловажное значение имеет и доклад. Докладчиками привлекаем обычно кого-либо из членов парткома, активистов, в зависимости от того, какой предстоит вопрос обсудить, но поручаем выступить грамотному, зруированному человеку.

Несколько слов о президиуме. До недавнего времени бытовала практика избирать в президиум одних и тех же людей. Это приводило к тому, что людям приходилось урывать рабочее время на оформление протокола. К тому же при «штатных» членах президиум

ДУБЛИРОВАНИЕ — НЕ ЛУЧШИЙ МЕТОД

то, чтобы они разнообразили тематику собраний. При планировании работы и в выборе повестки дня собрания советуемся с коммунистами, с профсоюзным и комсомольским активом.

Договорившись о вынесении того или иного вопроса на обсуждение собрания, тут же намечаем докладчика, создаем комиссию по подготовке собрания и проекта решения.

Постоянная связь с активом, совет с ним позволили нам освободиться от перенасыщения партийных собраний чисто производственными вопросами, хотя они,

ПАРТИЙНОЕ СОБРАНИЕ. КАКИМ ОНО ДОЛЖНО БЫТЬ?

ные строителей коммунистического общества.

Учитывая все это сейчас, мы чаще стали включать в повестку дня такие вопросы, как «Гвоздь долг, коммунист», «Идейный рост членов партии» и т. д. Дело, разумеется, не в формулировке вопроса. Важно то, чтобы на собраниях шел деловой разговор о высоких нравственных качествах коммуни-

стов. Такие собрания являются подлинной школой воспитания.

Немаловажное значение имеет и доклад. Докладчиками привлекаем обычно кого-либо из членов парткома, активистов, в зависимости от того, какой предстоит вопрос обсудить, но поручаем выступить грамотному, зруированному человеку.

Несколько слов о президиуме.

До недавнего времени бытовала практика избирать в президиум одних и тех же людей. Это приводило к тому, что людям приходилось урывать рабочее время на оформление протокола. К тому же

при «штатных» членах президиум

Д. СМИРНОВ,
секретарь парткома совхоза
«Старопольский».

НЕСТИ ЗНАНИЯ
РАБОЧИМ

К остановке один за другим подкатывали автобусы. Рабочие спешили занять свои места в цехах у машин и механизмов. Вышла из дверей автобуса и инженер А. С. Ефремова. До работы в управлении комбината был еще час, но она спешила в цеха, чтобы сделать доклад о перспективах развития сланцево-перерабатывающей промышленности. Химики прослушали доклад с большим интересом.

Вот так на предприятиях комбината «Сланцы» регулярно выступают с докладами на различные темы 27 членов общества «Знание». В цехах хорошо знают докладчиков тт. Звонарева, Михайлова, Финогенова, Милову и многих других.

На недавно состоявшемся собрании членов общества были приведены данные о том, что за отчетный период прочитано в цехах 158 лекций, на которых присутствовали 2.000 рабочих. Правление Ленинградской областной организации общества «Знание» высоко оценило работу лекторов-общественников, наградив нашу первичную организацию Почетной грамотой.

Но это об успехах, о том, что сделано. А на собрании первичной организации общества речь шла, как еще лучше поставить дело, чтобы усилить идеологическую работу среди труда.

А. С. Ефремова сказала, например, что все рабочие любят слушать интересные, содержательные лекции, доклады, и нужно чаще бывать в цехах. Ответственный секретарь правления городской организации общества «Знание» М. В. Ефимов говорил о необходимости усиления всей идеологической работы на комбинате.

— У вас, — сказал он, — около ста человек закончили высшие учебные заведения, а членов общества лишь 27 — это мало. Добейтесь, чтобы каждый специалист регулярно выступал перед рабочими с хорошо подготовленными лекциями и докладами.

В прениях выступили тт. Финогенов, Виноградова и другие. Все говорили о необходимости усиления идеологической работы среди труда. Собрание признало работу членов общества удовлетворительной и избрало новый состав рабочих органов. В принятом постановлении подчеркнута необходимость усиления воспитательной работы среди рабочих на ленинские темы.

П. БУШАГИН.

НОВАЯ ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА СТРОИТЕЛЕЙ

Конец 1968 года для строителей нашей страны ознаменовался радостным событием: 29 декабря ЦК КПСС, Совет Министров СССР и ВЦСПС приняли постановление о новом повышении заработной платы рабочим, инженерам, техникам и служащим. Согласно постановлению тарифные ставки строителей повышаются в среднем на 25 процентов.

В единные нормы выработки строителей не раз вносились изменения и дополнения, повышалась их техническая обоснованность, совершенствовались методы построения. Наиболее существенные изменения были внесены в 1955 и в 1959 годах, когда нормы выработки на работы, выполняемые механизированным способом, были повышенены на 30—40 процентов, а на работы, выполняемые вручную, сохранены без изменения.

В целях повышения материальной заинтересованности дневные тарифные ставки были повышенены на 65 процентов, а расценки — на 30—35 процентов.

Заработная плата рабочих, занятых в строительстве, за период с 1959 по 1968 годы повысилась в среднем на 49,7 процента, и в настоящее время она несколько превышает средний уровень заработной платы рабочих, занятых в промышленности, занимая шестое место. С переходом с 15 октября 1969 года на новые условия оплаты труда заработная плата строителей станет на четвертое место после промышленности, угольной, черной металлургии и цветных металлов.

Одновременно с ростом заработной платы повышаются и единные нормы выработки на 5 процентов, ведомственные — на 20 процентов и местные — на 35 процентов, а все в среднем — на 12 процентов. Из 178 строительных профессий абсолютному большинству (98 процентов) сохраняется прежняя тарификация работ. Двум профессиям профессиям внесены изменения тарификации: отделочникам в сторону повышения и механизаторам в сторону понижения разрядности. Средний разряд рабочих-механизаторов по новому единому тарифно-квалификационному справочнику составляет 3,95 вместо 4,35 (в старом справочнике).

Почему же разрядность работ для сдельщиков осталась без изменения, а для повременщиков понижена?

Для сдельщиков из-за повышения норм в среднем на 12 процентов заработная плата повышается

носятся работы по оштукатуриванию поверхностей вручную, насыпке бетонных поверхностей вручную и пневмоинструментом, по разработке плавунов, ручной ковке металла, гашению известки.

К особо тяжелым и вредным работам, расценки на которые повышаются на 17 процентов, относятся: разработка грунтов четвертой и более высоких групп и мерзлых грунтов всех групп вручную, пробивка вручную отверстий, ниш, борозд в бетонных и железобетонных конструкциях.

Наиболее эффективной системой оплаты труда является сдельно-премиальная. Постановлением также предусматривается снижение норм выработки для рабочих-вы-

пусников ГПТУ и для рабочих, обучающихся индивидуальным и бригадным способом, в первые три месяца работы на 40 процентов и на последующие три месяца — на 20 процентов.

Введена оплата за руководство бригадой (кроме основных бригадиров) сменным бригадиром и бригадиром рабочих-пременщиков.

Также разрешена оплата за замещение с доплатой до 50 процентов тарифной ставки заменяемого рабочего.

Новую заработную плату строителей в сравнении с существующей можно выразить следующей таблицей (в рублях):

Разряд	Рабочим среднемесяч. зарплата		Линейным инженерно-техническим работникам	
	в настоящее время	с 15 октября 1969 г.	Должность существующая	с 15 октября 1969 г.
1	62-51	75-90	Старший прораб	150—200
2	70-01	85-40	Прораб	130—160
3	74-20	96-10	Мастер	100—125
4	85-21	108-10	Участковый механик	100—125
5	98-13	121-50	Нормировщик	85—100
6	111-74	136-70	Инженер	100—120

Новые мероприятия по увеличению оплаты труда — свидетельство большой заботы Коммунистической партии и Советского правительства о многотысячной армии строителей нашей страны.

Т. ФИЛАТОВА, начальник отдела труда и заработной платы треста № 31.

РАСШИРЯЮТ РЕМОНТНУЮ БАЗУ

В автотранспортном предприятии нынешней осенью ведутся работы по расширению производственных помещений, что улучшит условия труда ремонтников.

В автобусном парке к действующему ремонтному блоку пристроено дополнительное помещение. В нем идут работы по установке пяти-

тонного электрического тельфера. Одна из ремонтных ям в новом ремонтном блоке рассчитана для обслуживания скоростных автобусов «Люкс», чего не было

раньше. Кроме того, на территории автобусного парка начато строительство закрытой площадки для мойки автобусов.

Н. САМСОНОВ, слесарь УМ-216.

УГОЛ Всеволод Кочетов

ПАДЕНИЯ

ГЛАВЫ ИЗ РОМАНА
(Начало в № 201—203)

Началось это с год назад, когда Балахович, сколотив партизанский отряд, действовал против немцев под Псковом. Красных войск было тогда еще мало, каждая часть, пусть небольшая, пусть плохо организованная, бралась на строгий учет. А тут кавалеристы! Как бы

ло не ухватиться за них? Отряд Балаховича послал в Лужский и Гдовский уезды для борьбы с контрреволюционными кулацкими выступлениями. Засверкали сабли, загремели выстрелы. Боролся Балахович будто бы против кулачков, а получилось так, что терроризировал все трудовое крестьянство: и бедняков и середняков, ничего общего не имевших с контрреволюцией. Отряд, переименованный в полк, действовал от имени Советской власти, а настраивал людей против нее. Когда люди слышали за окопицей топот конницы, в деревнях начиналась паника. Прятались в подполья, запирали двери, убегали в лес. Но никто не мог спасти от балаховичев. Павел Благовидов наслушался рассказов о том, как ловили кре-

стян, как секли их, вешали на сельских березах; при свете пожаров каратели пили, обжигали, насиливали баб и девок, и все это, получалось, совершила Советская власть. Сам Балахович был жесток до садизма. При этом он изображал из себя батьку, по титулах, которые водились некогда в Запорожской сечи, поминал, случалось, Тараса Бульбу, говоря: «Ну, сынки мои!..» Батька и только! Форменный Бульба. С той разницей, что войной оншел не против захватчиков-ляхов, а против небогатых, изнуренных трудом мужиков Петроградской, Новгородской да Псковской тощих землях северных губерний.

Слухи обо всем, что творил «батька», доходили до Петрограда. Там задумывались над его по-

ходжениями, не раз уже решали, что надо покончить с балаховичской вольницей, а главное — и с ним самим. И каждый такой раз его спасал, выгораживал председатель Реввоенсовета республики товарищ Троцкий. Нельзя, мол, трогать Балаховича. Это ценный военспец! Таких Советская власть обязана беречь.

К осени минувшего года уже не стало никаких сил терпеть выходки «спеца». Чтобы его арестовать, из Петрограда выехали чекисты. Но предупрежденный кем-то Балахович вывернулся из их рук. Когда чекисты прибыли в Лугу, он уже был на пути в Псков, занятый немцами. Возле станции Торшино его отряд пересек линию немецких войск.

Позже вместе со всей белой

ДАВНО УЖЕ ВИСИТ на привычном месте стенная газета «Ремонтник». Она поздравляет горняков с праздником. Посвящен этот номер Дню шахтера. Рабочие в механическом цехе первой шахты изучили его наизусть. Благо для этого было достаточно времени.

Но особенно помнится им одна заметка. Озаглавлена она «Об инструменте». Нет в ней ничего праздничного. Скорее, наоборот. Видно, редколлегия посчитала уж очень волнительной тему заметки, коль поместила ее в торжественный, праздничный номер.

Так оно в действительности и есть. Вот что пишет в ней автор В. Носков:

«Для того чтобы выполнить те или иные слесарные работы, необходим соответствующий инструмент. У нас совершенно нет мелких гаечных и торцовых ключей. Нет сверл на одиннадцать, одиннадцать с половиной и двенадцать миллиметров для сверления от-

верстий в штангах. Отсутствуют напильники. Мы не имеем лерок шестнадцатимиллиметровых и трубных на один дюйм.

Администрации участка необходимо позаботиться об инструменте.

Понятно беспокойство автора. Объяснимо и стремление редколлегии не откладывать заметку в долгий ящик. Пальцем-то дырки в металле не проделашь, да и гайку рукой отворачивать несподручно. Вот и помещен в цеховой газете этот острый сигнал.

Но администрация участка, как к тому взывала стендгазета, не побеспокоилась. Инструмента в цехе нет. И не только того, который указан в заметке. Недостает и много другого. У токарей нет нужных резцов, а слесари по-прежнему ломают головы над

проблемой, чем нарезать резьбу и отвернуть гайку.

Так, значит, нерадивая администрация? Подождем с подобным обвинением. Может быть, конечно, руководители участка и не проявили в полной мере ту настойчивость и принципиальность, которая необходима. Может быть. Но, прежде всего, виновны не они. Инструментов нет потому, что их не поставляют в цех снабженческие организации. Нет на складах шахты и треста.

Да и только ли инструментов? Камнем преткновения для ремонтников стали обыкновенные болты. Их, конечно, можно изготовить в цехе. Но во что обойдется производству каждый болтик? Изредка болты все же точат на токарных станках.

— Они становятся поистине

золотыми, — утверждают рабочие.

Но если болты хоть и в тридорога могут изготовить сами ремонтники, то как быть с прокладками и манжетами? Их-то уж они никак не могут сделать. А без них? Без них выходит из строя важнейшие узлы и агрегаты сложных горных машин. Отсутствие копеечной детали влечет за собой громадные убытки. Нет нужного манжеты, собрали узел без него — и течет масло, рассыпаются подшипники, выходят из строя редукторы, горят гидромуфты и моторы. Простаивают горники в ожидании ремонта погрузочных агрегатов, конвейеров, врубовых машин. Так случается нередко.

А снабженцы? Они разводят руками: ничего, мол, не можем сделать. Дефицит таковых. Правда,

попытались они заказать манжеты на нашем регенеративном заводе. Изготовили их там, прислали на шахты. Обрадовались было горняки. Но радость оказалась преждевременной. Манжеты не отвечают необходимым требованиям. Снова поступают механизмы раньше времени в капитальный ремонт.

А руководители снабжения по-считали свою миссию на этом исчерпанной: мол, заказано, прислано, а там не наша забота. А чья она, эта забота?

Поставка горнякам спецодежды, инструмента, запасных деталей к машинам оставляет желать много лучшего. Так не пора ли руководителям треста пристальней взглянуть на работу органов снабжения? Ведь немыслимо же без конца терпеть создавшееся положение. Уж очень дорого обходится государству отсутствие на складе простого болта и копеечного манжеты.

Н. ДЕМИЧЕВ.

БЕЗОПАСНОСТЬ — ПРЕЖДЕ ВСЕГО

ХАЛАТНОСТЬ НЕ ПРОЩАЕТСЯ

...Под землей, на глубине сорока метров, на черной каменной стене висит еле притертая полоска синего ситца. Неровные, смытые строчки на нем не сразу заметишь. Но если уж прочтешь, долго стоит перед глазами предупреждающая запись: «Шахтер! Помни здесь, под землей, что наверху тебя ждут родные и близкие. Они хотят видеть тебя живым и невредимым...».

Смена началась обычно: тяжелый грохот подъемника, последняя сигарета перед спуском, металлическое дребезжание старых холодных вагончиков электровоза. Утренняя смена в понедельник.

Вот уже поползли узкие скребки транспортера, толкая перед собой первые куски влажного сланца. Работа постепенно входила в колею. И вдруг все привычное исчезло. Грохот, пыль, каменные обломки под ногами, глухой стук покатившейся по транспортеру лопаты. В шахте № 2 запахло несчастьем...

На человека упал каменный корж. Если кто-то думает, что постоянные «камни на голову» шахтеру посланы самой судьбой, он глубоко ошибается. Между поверхностью земли и шахтером — семьдесят, а то и больше метров породы. Но это не значит, что человека так же легко прихлопнут сверху. Серьезные аварии на шахтах стали редкостью. К сожалению, они не исчезли совсем. Аварии происходят.

Где же тот камень преткновения, который не позволяет обходиться без неприятностей и аварий? Оказывается, он заключается в невыполнении правил и норм давно всем знакомой техники безопасности. Она приносит шахте-

рам много хлопот. Вот поэтому-то ею нет-нет да и пренебрегут. А халатность не прощается. Она приводит к последствиям, порой непоправимым. Как случилось это недавно на второй шахте.

Началось с пустяка. Лава была отглажена в субботу вечером. Взрывом, как это часто бывает, снесло до 30 процентов стоек, поддерживающих кровлю. По технологии полагалось стойки восстановить. Но они восстановлены не были. А в понедельник рабочие пришли в забой. За сутки толща породы, висящая над пустотой, успела отслоиться. И рабочий гул забоя перешел внезапно в дрожащую тишину опасности. И тогда всполошились все. Все, кому следовало предполагать возможность подобного.

Нельзя утверждать, что горный мастер или начальник участка забыли вдруг начальные правила техники безопасности. Нет, дело не в этом. На третьем участке новый мастер, недавний студент. Бригадир тоже в этой бригаде недавно.

Люди не успели сработать. Безусловно, такая бригада должна была вызвать у начальника участка т. Янчинского пристальное внимание. Однако он не выполнил даже самого основного — не проверил состояние забоя перед началом работы.

Подобные случаи уже наблюдались в лаве. Посадка кровли, заслон требовали приостановить работу. Но этого не было сделано. В результате — авария. И остановка лавы теперь уже была более долгой. Начальник участка и не понял, кажется, своей вины.

Наплевательское отношение к собственной безопасности на некоторых шахтах-вотчина чуть ли

не в привычку. Превратилось в этакую негласную систему, которую пытаются оправдать «нехваткой времени». Но, сопоставив несколько цифр, можно уверенно сказать, что аварийные приостановки лав и участков приносят не меньше, а больше потерь.

Аварийная приостановка двух лав уносит более 750 тонн сланца. А бывает, что забои пустуют трое, четверо суток, тогда как можно было ограничиться короткой остановкой, укрепить кровлю. Упорный отказ от своеобразной и короткой остановки работы меньше всего можно оправдать «радением за производство». Товарищи, ответственные за технику безопасности в шахте, порой забывают, что это не какая-то побочная канцеляршина, а составная часть производства. Для успешной работы обязательно выполнение правил безопасности.

Все это необходимо постоянно разъяснять шахтерам. А горные мастера и начальники участков (как это было и с т. Янчинским) чаще всего сами с недоумением спрашивают инспектора гостехнадзора: «Зачем ты остановил выработку? План не идет...».

Возмущается человек, на участке которого несколько дней назад произошла серьезная авария по этой причине. А ведь ее можно и нужно предупредить. Каким образом? Беспрекословно выполнять правила безопасного производства работ. Не последнее, конечно, и работа с людьми. Партийные организации, профсоюзы должны возглавить деятельность актива, который призван помочь нескольким штатным инспекторам гостехнадзора.

Р. ПУСТОБАЕВА.

тибре проведут игру на местности между отрядами. Для руководства игрой при ГК ВЛКСМ создан городской штаб, который будет

ществлять общее руководство, согласовывать действие батальонов и проводить учебу юнармейцев.



ФОТООБВИНЕНИЕ

Еще не вывелись хозяевственники, которые несвоевременно сдают металлом. И десятки тонн его валяются на территории под открытым небом, подвергаются коррозии.

Объектом нашей фотокамеры запечатлен такую картину на территории машино-тракторных мастерских совхоза «Сланцевский». Это хозяйство еще не выполнило план по сдаче двадцати четырех тонн металлического лома, груды которого ржавеют под дождем.

Фото Ю. Власова.

ЧИТАТЕЛЯМ ОТВЕЧАЮТ

Начальник управления коммунального хозяйства Г. Г. Сафрин

жильцам дома № 22 по улице Кирова.

Задержка газификации вашего дома произошла по вине хозрасчетного ремонтно-строительного участка № 2 (начальник Н. К. Лазарев), который задерживает ремонт дымоходов и вентиляционных каналов.

В настоящее время ведется подключение газовых плит. Газовые колонки будут подключены после подготовки дымоходов и вентиляционных каналов.

Главврач санэпидстанции Л. Д. Николаева

жильцам дома № 17 по улице Ленина.

Стоянка мусоровоза была пере-

несена временно в связи с ремонтом дороги. В настоящее время машина останавливается на прежнем месте.

Начальник ЖКО треста «Ленграждсланец» А. И. Сорока

квартиросъемщикам, проживающим в домах №№ 19 и 21 по улице Маяковского.

Газификация жилых домов баллонным газом в Больших Лучках не предусмотрена. Вопрос о газоснабжении одноэтажных домов будет рассматриваться по окончании газификации капитального фонда, примерно в 1974—75 годах.

СПАСИБО ЗА ЗАБОТУ

Строительно-монтажное управление треста «Коксохиммонтаж» и его руководитель З. М. Шульман душевно относятся к запросам жильцов общежития «Молодежное». Летом предоставили возможность съездить на экскурсию в город Ригу. Поездка была очень интересной, и все остались довольны.

Просим передать через газету большую благодарность за это.

А. ЛАКЕЕВА,

воспитатель общежития.

Снова «Зарница»

С первых дней нового спортивной игры «Зарница» учебного года юнармейцы готовятся к военно-

батальоны, которые в октobre проводят игру на местности между отрядами. Для руководства игрой при ГК ВЛКСМ создан городской штаб, который будет

ществлять общее руководство, согласовывать действие батальонов и проводить учебу юнармейцев.

свой части разгромленные отряды и отрядики, солдат и офицеров, переброшенных из Латвии, из войск Бермонта-Авалова, кого-то везут из Польши и из Германии, очевидно, русских, находившихся там в лагерях для военнопленных.

То, что делается в каких-нибудь ста пятидесяти—двуахстах верстах от Петрограда, не может не заботить Павла Благовидова, который по роду своих партийных обязанностей ведет организаторскую и политическую работу в красных войсках. В последнее время ему неоднократно приходилось слышать, как партийный и государственный руководитель Петрограда, всей Северной области, состоящей из восьми немалых губерний, Зиновьев утверждал: на Питер никто

не попрет, силенок не хватит, Питер в сторонке, на окраине, взятие его белыми ничего не решит, да и взять его силами войск, собранных в Эстонии, невозможно.

Кто прав? Вообще-то верно, Петроград слишком велик, чтобы его смогла взять с боем армия, скажем, в двадцать—тридцать тысяч войск. А большого у белых за Нарову, видимо, нет.

В одну из минут таких сложных раздумий Благовидову позвонил Осокин.

— А знаешь, чей адресок среди прочих назвал Хамелайнен? Даже и не подумаешь!

Но Благовидов подумал. К сердцу поступила сосущая тоска. Он знал чей адрес назовет ему Осокин.

— Чего молчишь? — говорил

тот. — Родного твоего брата, инженера. Он сказал, правда, не про самого брата. Его, утверждает, и в глаза не видывал. А супружнику братов. Ее как зовут?

— Ириной, — ответил Благовидов. Голос у него звучал нехорошо, нетвердо. Он это чувствовал.

— Точно! Ирина Владимировна. «И это все, что я любил», — прогласил Осокин в телефонную трубку.

Благовидов попытался вспомнить, откуда такие строки, и не смог. Он не разделял веселья Осокина. Ему было тяжко.

— Что же ты будешь делать? — спросил он все так же нехорошо и нетвердо.

(Продолжение следует)

Здравия ТРУДА

16 октября 1969 года 3 стр.

СЕЗОН ЗАКРЫТ

В последнем футбольном матче, завершившем сезон нынешнего года, встречались команды «Труд» и «Химик». В майках «Труда» играли ветераны сланцевского футбола, те, кто десять лет назад защищал честь города на ответственных соревнованиях и в чемпионатах. «Химик» выступал в своем обычном составе. Многочисленные болельщики стали свидетелями

много интересного поединка. Молодые футболисты «Химика» переиграли «старичков» и одержали победу со счетом 5:2.

В тот день свой последний матч сыграл Владимир Гаврилов. В октябре ему исполняется тридцать три года.

Десять лет назад Владимир начал выступать за команду горняков шахты

имени С. М. Кирова, вскоре стал играть в основном составе «Труда», а затем и «Химика». Его футбольный почерк хорошо знаком болельщикам. Гаврилов сыграл за эти десять лет более 300 матчей, забив в ворота противника около 400 голов.

Футболисты, друзья, представители спортивных организаций сказали немало теплых слов в адрес ветерана, вручили ему памятные подарки, вымпел и грамоты.

В ДЕНЬ ДВА РЕЙСА

Отлично трудаются в эти дни на доставке картофеля и овощей с сельхозных полей в заготконтору водители автомашин из районного объединения «Сельхозтехника» Николай Хомяков и Михаил Гуслин. В один из дней на транспортировке картофеля из села «Старопольский» каждый из них сделал по два рейса.

Редактор
В. С. МЕЛЬНИКОВ

СЛАНЦЕВСКОМУ ДОМУ ПИОНЕРОВ

ТРЕБУЮТСЯ

РУКОВОДИТЕЛИ КРУЖКОВ:

КЛУБА ЮНЫХ МОРЯКОВ (по судомоделированию),

РАДИОКЛУБА,

АВИАМОДЕЛИРОВАНИЯ,

ФОТОКРУЖКА,

ХОРОВОГО,

ИЗОБРАЗИТЕЛЬНОГО ИСКУССТВА,

КУКОЛЬНОГО,

ОРКЕСТРА БАЯНИСТОВ,

ОРКЕСТРА НАРОДНЫХ ИНСТРУМЕНТОВ,

ТОУРИЗМА И КРАЕВЕДЕНИЯ.

АККОМПАНИАТОР.

Обращаться по адресу: г. Сланцы, улица 1 Мая, дом № 55; телефон № 381.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

СУББОТА, 18 ОКТЯБРЯ
9.00 — «Гимнастика для всех». 10.00 — Музыкальная развлекательная программа. 10.30 — «Музыкальный турнир городов». Сочи — Оренбург. 11.30 — «Актуальные проблемы экологии». «Шекинский эксперимент». Репортаж. 12.00 — В эфире — «Молодость». 13.00 — «Факультет науки и техники». «Наука и ее роль в жизни общества». 13.45 — Факультет культуры. «Понятие культуры». 14.00 — «Москва — Улан-Батор». Телевизионная перекличка. 16.00 — Для детей. «Что это было?» Телевизионный спектакль. 16.45 — Телевизионный театр миниатюр. «За ушко да на солнышко». Премьера телевизионного спектакля. 18.00 — «Мастера искусств». Р. Нифонтова. 19.00 — «Телевизионный атлас народов СССР». Татарская АССР. 19.30 — «На огонек». 20.45 — «Мир социализма». 21.30 — «Одни неприятности». Художественный фильм. 22.50 — «Вечерний Ленинград». Эстрадная программа.

ПОКАЗЫВАЕТ
ТАЛЛИН

СУББОТА, 18 ОКТЯБРЯ
9.00 — Программа передач. 9.05 — «Телешкола». История для учащихся XI классов: «Начало второй мировой и Великой Отечественной войны». 16.00 — Вечерняя программа. Новости. 16.10 — «Летопись полувека»: «Год 1947-й». 17.05 — «На спортивной арене». 17.45 — «Новое в консервировании пищевых продуктов». Научно-популярный фильм. 18.40 — «Детский экран»: «Волшебный карандаш». 18.55 — «Кино и время». Немецкое киноискусство в 20-е годы, 2-я передача. 19.40 — «Что нового в семье Кооста?». 20.05 — Художественный фильм «Первый снег». 21.30 — «Актуальная камера». 22.00 — «Народные мелодии». 22.40 — «ЭРФ — реклама ТВ». 22.50 — «Вечерний Ленинград». Эстрадная программа (из Ленинграда). 23.30 — «АК»: новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ,
19 ОКТЯБРЯ
9.00 — «На зарядку становись!». Утренняя гимнастика для детей. 9.30 — Для школьников. «Будильник». 10.00 — «Музыкальный киоск». 10.30 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 11.00 — Для детей. Концерт. 11.30 — Чемпионат СССР по спортивной гимнастике. 14.00 — Для юношества. «Вселенная рядом». Ответы на вопросы. 15.00 — Телевизионный календарь. «Сегодня — День работников пищевой промышленности». 15.30 — Для воинов Советской Армии и Флота. «Оружием кино». 16.00 — «Сельский час». 17.00 — Чемпионат СССР по спортивной гимнастике. 19.00 — Программа цветного телевидения. Клуб кинопутешественников. 20.00 — В эфире — «Молодость». «Аукцион», «Туризм». 21.15 — «Семь

20.45 — «Кино и время». Немецкое киноискусство в 20-е годы, 3-я передача. 21.30 — «Актуальная камера» и «Люди и море». 22.00

— «Видеосоревнование». Передача ЭРФ. 23.00 — «Берендеев ключ». Научно-популярный фильм. 23.15 — 23.20 — «АК»: новости.

КИНО

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 16—17 октября — «Угрюмка» (две серии в один сеанс). Начало в 18, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНИКОВ. 16 октября — «Взрывы после полуночи». Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 16 октября — «Возвращение

командира». Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа. 17 октября — «Крах» (1-я серия). Начало в 11.50, 14.20, 16.10, 18, 20, 22 часа.

КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ. 16 октября — «Беглец с Янтарного». Начало в 18, 20 часов.

КЛУБ «ШАХТЕР». 17 октября — для школьников. «Ленин в Октябре». Начало в 14 часов. «Цыган». Начало в 19, 21 час.

КО ВСЕМ ОРГАНИЗАЦИЯМ И ГРАЖДАНАМ РАЙОНА

Постановлением Совета Министров СССР установлена охранная зона вдоль линий электропередачи: для воздушных линий — шириной 30 метров, для кабельных линий — 1 метр.

Во избежание несчастных случаев с людьми и повреждений линий электропередачи ЗАПРЕЩЕНО:

1. Производить земляные работы без письменного разрешения руководства электросети на территории города Сланцы, кроме сельскохозяйственных работ в огородах и садах.

2. Устраивать без письменного разрешения в охранной зоне воздушных линий электропередачи скирды и ометы хлеба, соломы, сена, силюса, склады удобрений и материалов, загоны для скота, возводить постройки и разводить костры.

Сельскохозяйственные работы можно производить машинами высотой не более трех метров.

Администрация Кингисеппских электрических сетей «Ленэнерго».

СЛАНЦЕВСКОМУ КИРПИЧНОМУ ЗАВОДУ

ТРЕБУЮТСЯ

(на постоянную работу)

БЕТОНЩИКИ (мужчины и женщины),
ТРАКТОРИСТ,
ЭЛЕКТРИК 4—5-го разряда.

Обращаться по адресу: г. Сланцы, Комсомольское шоссе, дом № 11, отдел кадров, или в исполком горсовета к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов.

Газета выходит
по вторникам, средам, четвергам,
пятницам и субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25, отв. секретаря — 37-34; отделов: промышленности — 21-85, писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66.

Объявления принимаются в бухгалтерии редакции, телефон № 23-66.

СЛАНЦЕВСКОМУ ДОМУ ПИОНЕРОВ

ТРЕБУЮТСЯ

РУКОВОДИТЕЛИ КРУЖКОВ:

КЛУБА ЮНЫХ МОРЯКОВ (по судомоделированию),

РАДИОКЛУБА,

АВИАМОДЕЛИРОВАНИЯ,

ФОТОКРУЖКА,

ХОРОВОГО,

ИЗОБРАЗИТЕЛЬНОГО ИСКУССТВА,

КУКОЛЬНОГО,

ОРКЕСТРА БАЯНИСТОВ,

ОРКЕСТРА НАРОДНЫХ ИНСТРУМЕНТОВ,

ТОУРИЗМА И КРАЕВЕДЕНИЯ.

АККОМПАНИАТОР.

Обращаться по адресу: г. Сланцы, улица 1 Мая, дом № 55; телефон № 381.

УВАЖАЕМЫЕ СЛАНЦЕВЧАНЕ!

17 октября с 12 до 14 часов
в ресторане «Алмаз» и в столовой № 7

ПРОВОДИТСЯ КОНКУРС МОЛОДЫХ ПОВАРОВ

Ленинградской области

на лучшее приготовление блюд.

Вы сможете заказать обеды из четырех лучших конкурсных блюд русской кухни.

Билеты на обеды можете приобрести в ресторане «Алмаз» и в столовой № 7 комбината «Сланцы».

Гортрг.

ДОРОГОЙ ПОКУПАТЕЛЬ!

Сланцевский городской торг совместно с хлебокомбинатом

ПРОВОДИТ ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ

хлебо-булочных
и бараночных изделий,

посвященную Дню работников пищевой промышленности.

Вам будут предложены новые хлебо-булочные изделия.

Выставка проводится 17 октября в магазинах № 47 (улица Кирова) и № 50 (улица Жуковского).

Посетите выставку-продажу.

Коллектив РСУ треста «Ленинградсланец» выражает глубокое соболезнование Челпанову Георгию Тимофеевичу по поводу кончины его жены Челпановой Марии Петровны.

Администрация, партийная и профсоюзная организации строительного управления № 6 треста № 31 глубоко скорбят по поводу кончины члена КПСС БОРИСОВА Ивана Егоровича

и выражают соболезнование семье и родственникам покойного.